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“报告”使用范围很广，按照上级部署或工作计划，每完成
一项任务，一般都要向上级写报告，反映工作中的基本情况、
工作中取得的经验教训、存在的问题以及今后工作设想等，
以取得上级领导部门的指导。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的报告吗？以下是我为大家搜集的报告范文，仅供
参考，一起来看看吧
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（一）网络和休闲娱乐挤占了大部分读书时间。

网上聊天、网络游戏、ktv、电影、旅游等等。除此之外，大学
校园中的人际交往也日益丰富，男女朋友、各种老乡会、学
生社团活动层出不穷，这让刚刚从高压式应试教育禁锢中挣
脱出来的大学生们眼前一亮，不觉陶醉其间、乐此不疲，如
此一来，阅读时间更为大大减少。

（二）课业负担重也是大学生读书较少的原因之一。

当今大学生课外阅读较少的原因还有课程偏多，再加上不少
学生辅修第二专业、攻读外语、学计算机等，使得他们读书
时间自然减少。

就拿我们学习的这个专业来说，一走进大二，各种考试接踵
而至，计算机二机，英语四级，英语六级，托业，托
福，bec??这些都是人生中重要的考试，都需要花费大量的时
间，考试前的准备、各种补习班，消耗掉的不单单是时间，
更是心血。毕竟，这些考试决定着自己的前途命运。为了美
好的前程牺牲点读书时间，这笔账不管谁来算都是划得来的。



（三）就业压力大是大学生读书功利性的直接原因。

当前，严峻的就业形势、激烈的就业竞争使大学生读书目的
越来越实际。他们是从高考的千军万马中冲杀出来的，已经
习惯了考什么学什么，因而他们在读书之前总是先考虑这本
书对自己是否实用，显得十分急功近利。这和现阶段的就业
形势密切相关。例如很多招聘单位青睐那些拥有英语四六证
书或者会计师证书的人，这就无形中加大了学生的压力，迫
使大学生为了与招聘单位要求相符而读书，这无疑增强了学
生读书的功利性。
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在这多彩的世界里输是人的精神粮食，也是人的终身伴侣。
前苏联著名的教育家苏霍姆林斯基认为，各学科教育都是智
育，但是智育的目标不仅在于发展和充实学生的智能，而且
也在于形成他们高尚的道德和优美的品质，大学生涯中，也
不例外。除了丰富多彩的其他生活，课外阅读也在大学生的
校园生活中占一席之地，它能够提高阅读能力，锻炼其思维，
陶冶其品德。而且对其道德情操、人格品质、精神境界的形
成与提高有着潜移默化的影响。最重要的是，学生进行课外
阅读，既可让学生直接接受书中的艺术鉴赏的角度去潜移默
化地感染学生，培养他们健康高尚的审美情。为了进一步明
确书籍在我校大学生课余生活中的切实影响与大学生目前阅
读存在的问题，我们团队针对大学生课外阅读情况进行了一
次网上调查。
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1、阅读认知度普遍较高。从调查结果看，47.6%的学生认为
阅读是一件有趣的事情，35.29%的学生认比较喜欢阅读。而
不太喜欢和很不喜欢阅读的学生仅占17.65%和1.96%。这说明
绝大多数学生对阅读重要性的认知程度普遍较高。



2、阅读时间较少。每天阅读3小时以上的学生仅
为5.88%，1-3小时的为54.90%，1小时以上的为29.41%，
有9.80%的学生处于基本不阅读的状态。

3、每月的平均阅读量较少。每月平均阅读5本书以上的学生
仅占1.96%，3-5本的学生占5.88%，大部分学生每月平均阅读
量为1-3本，这说明大学生的阅读量是少之又少的。

4、从阅读取向和阅读兴趣来看，我院学生的阅读兴趣表现出
了个性化和多样化，所涉及的范围极其广泛，种类也繁多，
他们往往按照个人兴趣来选择课外书籍进行阅读。时尚杂志、
人物传记和通俗小说是我院大学生课外阅读兴趣中最主要的
读物，这与这些种类书籍自身的特色与优势有关。在紧张而
又枯燥的专业学习之余，大学生们希望阅读一些高质量的休
闲、娱乐类读物，而以上种类书籍同时还能提高学生的各方
面修养。在这其中，值得注意的是我院学生对于阅读名著、
经典书籍的热情不太高(仅为28.4%)。此外，经济管理、英语、
计算机课程等专业性较强的书籍成为我院学生重要的选择。

5、我院大学生的阅读媒介呈现多元化趋势，不仅局限于传统
的纸媒体，互联网作为一种新的媒体形式已经走入同学们的
日常生活，构成了平时阅读的一个极其重要的组成部分。约
有30%的同学主要通过网络阅读。而大多数同学在利用网络时
能够比较恰当的控制时间和内容，合理的利用网络信息资源
为自己服务，超过70%的大学生平均每天上网时间在2小时以
内。

6、我院55.8%左右的大学生将到图书馆借阅作为自己阅读的
主要途径，找亲戚朋友借阅、网上浏览、在书店看等也都是
重要的阅读途径。但是值得注意的是，我院学生买书热情不
高，仅有13%左右的学生将买书作为自己阅读的主要途径。

由此可以看出，我院学生的阅读方式已经进入到浅阅读时代。
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调查显示，63.5%的学生目前是不喜欢读书，他们普遍认为，
互联网等其他多媒体日益发达，增长知识远远不止书本一种
形式。只有28.9%的学生称很喜欢读书，把读书作为生活中的
一大乐趣。

（二）阅读渠道多样，电子阅读成为时尚。

在“你通过什么方式阅读？”的问题上，44%的同学选择了从
图书馆借阅，20%的学生选择自己购买，31%的学生选择了通
过网络渠道。从中看出，图书馆成为大学生阅读的主要渠道，
对大学生扩大阅读量起到了重要的作用。而从结果中也明显
地发现电子阅读越来越成为大学生阅读不可忽视的媒介。随
着网络时代的到来，电子读物的出现已经开始挑战传统的纸
质书籍，并悄然改变大学生的阅读方式。

（三）虽然对图书的供给比较满意，影响读书的因素众多。

由于参加各项活动和忙于社团工作，很多同学没法抽出足够
的时间用于读书，还有些人是由于图书馆的座位不够而寝室
不能提供一个安静的环境读书，所以他们没有一个安静的环
境，以致不能经常的去读书.

（四）快餐式“浅阅读”渐成风尚。

什么叫浅阅读、快餐化？根据这些年的有关报道，大致可以
归结为：一是鼓吹所谓的“读图时代”；二是鼓吹所谓
的“速读”和“缩读”；三是鼓吹“时尚阅读”和“轻松阅
读”。在对我校大学生的调查中发现，很多学生承认自己的
阅读比较快餐化，通常以浏览为主。仅有少数学生对自己比
较偏爱的读书会精读甚至重复读。

（五）大学的读书氛围不是很浓厚。



此次调查中，30%的人认为自己大学校园读书氛围一般，且功
利性很强。30%的人竞对大学的读书氛围不关注，说明有相当
大一部分人不关心读书，对读书呈现无所谓的态度。15%的同
学认为其周围读书氛围浓厚。因此应该加强大学读书氛围建
设，能够使较多的同学加入到读书的行列。也让更多的人喜
欢上读书。
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调查结束了，但是它留给我们的思考并没有结束，调查中显
示的不仅仅是一些没有生命的数据，它摆在我们面前的是一
种阅读理念，更是一种价值取向。因此，当代大学生的读书
现状应该引起每一个人的关注，阅读更应该成为一种全社会
的行为，除了学校和学生，社会也有责任营造一个良好的读
书环境，形成一个人人爱读书，人人读好书的浓郁的读书氛
围。联合国教科文组织自1995年起，将每年的4月23日定
为“世界读书日”，目的就是向大众，尤其是向青少年推广
读书活动。身在热爱读书的国度，身在书香四溢的大学校园，
我们更应该多读书，读好书，在读书中发展，在读书中提高，
在读书中享受人生的快乐。


